

# EL NOTICIERO POPULAR

SALE Á LUZ LOS MÁRTESES, JUÉVES Y SÁBADOS NO FESTIVOS

Año III.

Ciudadela, miércoles 28 de Junio de 1911.

Núm. 407.

Redacción: San Sebastian, 7

Precios de suscripción: 0'65 céts. al mes

Administración: José M.º Quadrado, 4

## LA ESPAÑA EUCARÍSTICA

Pocos países hay en el mundo á los cuales haya favorecido el Altísimo con privilegios y excelencias tan extraordinarias como España. La tierra que hace cerca de dos mil años recibió á la Santísima Virgen María en carne mortal, ha sido constantemente, de entonces acá, un trono excelso de maravillas y prodigios, testimonios augustos de la protección del cielo y señales providenciales de toda la grandeza y esplendor que habia de alcanzar en el decurso de su gloriosa historia. España ha sido en todos los siglos de su existencia, á partir de la fecha en que por sus ámbitos difundieron Santiago y sus discípulos la luz del Evangelio, nación eminente mariana y eucarística. El amor y la devoción al Santísimo Sacramento y á la Virgen María nacieron juntos en nuestra Patria y juntos se extendieron y fomentaron por los pueblos y ciudades, levantándose por doquiera templos, en los cuales se daba culto á Dios Nuestro Señor en el adorable Sacramento de la Eucaristía, y se tributaba el debido, filial y amoroso homenaje de adhesión y súplica á la Reina de cielos y tierra.

No nos es posible exponer en este lugar ni siquiera una pequeñísima paráfrasis de lo que ha sido España como pueblo mariano y eucarístico. Es difícil encerrar en breves párrafos lo que llena las páginas de innumerables libros, y compendiar en unas páginas lo que por sus vastas proporciones es imposible abarcar y comprender. España como nación católica es tan grande, tan gloriosa y excelsa, que sólo con entendimiento de ángel y corazón de serafín pueden cantarse y admirarse sus épicas hazañas, sus brillantísimas batallas por la fe cristiana, sus sabios, sus héroes, sus mártires y santos en número indecible, diamantes y topacios de diadema celestial.

En los actuales momentos se está celebrando en España un Congreso Eucarísti-

co Internacional. La España Eucarística merecía tan señalada honra, y por haberlo así comprendido los ilustres organizadores de los Congresos Eucarísticos Internacionales, la han distinguido en el presente año con el galardón de ser por unos días el trono del Altísimo, viniendo adoradores de todas las partes del mundo á prestarle vasallaje juntamente con todos los españoles. El Congreso Eucarístico Internacional se celebra en nuestra Patria en circunstancias verdaderamente solemnes. La España mariana y eucarística está pasando por un período sumamente crítico; la impiedad pujante y atrevida se esfuerza en devastar sus templos consagrados al Dios y Señor de cielos y tierra y á la Reina y Madre de todo el universo inundo.

El actual Congreso Eucarístico Internacional es una nueva bendición del cielo á España, es un nuevo llamamiento que nos hace Dios Nuestro Señor para que nos pongamos en guardia contra nuestros enemigos y nos abracemos de veras ante la columna firmísima que ha de llevarnos á la inmortalidad dichosa. Acudamos todos reverentemente al homenaje de España y del mundo entero á Jesús Sacramentalo, que ni uno sólo de los españoles vacile, que en el alma de todos vibre el amor al Altísimo y que de todas las regiones de España broten en los solemnes días del Congreso, y en todos los siglos y tiempos venideros hasta su consumación, aquellos cánticos sublimes y excelsos dictados por el amor ardentísimo á Jesucristo que sentía el águila de la ciencia cristiana, Santo Tomás de Aquino, los himnos admirabilísimos *Sacris solemnis* y *Pange lingua*, himnos que traspasaron las fronteras de todos los pueblos y que aquí en nuestra Patria difundió y promulgó una de nuestras más grandes glorias, timbre de honor de la Orden Franciscana, de la España y de la Iglesia, el humilde y sapientísimo Fr. Francisco Giménez de Cisneros, Cardenal-Arzbispo de Toledo.

FRANCISCO NABOT Y TOMÁS.

## ESPAÑA

Madrid 26.—Esta mañana se ha celebrado, en la iglesia de San Francisco el Grande, la anunciada asamblea general.

El acto ha comenzado á las diez y media.

El templo ofrecía magnífico aspecto.

Al entrar en él el Cardenal legado á quien acompañaban crecido número de Prelados, los fieles le han ovacionado entusiastamente.

Abierto el acto, ha subido á la tribuna de los oradores el Arzobispo de Montreal, quien ha pronunciado, en francés un elocuente discurso.

Ha recordado el solemnísimo Congreso Eucarístico celebrado en el Canadá, diciendo que, á pesar de que ello parecía imposible, ha sido igualado, y quizás superado, por el de Madrid. Hablando de aquel Congreso, ha dicho que á la procesión del Santísimo asistieron 200.000 personas.

Ha tratado de la situación de la Iglesia en Francia, poniendo de relieve las vicisitudes por que atraviesa.

También ha hablado de los errores del Modernismo, tratando de ellos admirablemente.

Ha terminado su discurso haciendo votos por que el catolicismo pueda desarrollar su grandiosa obra con completa paz y libertad.

Después del Arzobispo de Montreal, ha hablado el de Sevilla.

Ha tratado de la Eucaristía, ponderando sus excelencias.

Ha puesto de relieve la obligación del padre, de imponer á los niños las creencias y devoción eucarísticas, añadiendo que en esta obligación le deben secundar los maestros y los periodistas.

Ha demostrado que el mejor medio para propagar la devoción á la Eucaristía, es el propio ejemplo, pues el devoto logra imitadores.

Ha tratado de la Comunión diaria, exponiendo sus admirables frutos. Ha dicho que es el mejor medio para crear héroes y santos, agregando que quien la practica tiene mucho adelantado en el camino de la santificación.

Ha terminado con un imponderable párrafo excitando á practicar y difundir la comunión diaria.

Después del discurso del Arzobispo de Sevilla, se ha leído un telegrama del Papa saludando y bendiciendo al Congreso. Su lectura ha sido oída en medio de profundo recogimiento.

Luego han pronunciado también discursos el Obispo de Potosí y el abate Balleste.

Por indisposición del Patriarca de Armenia, se ha aplazado la lectura de su discurso.

El acto, en el que ha reinado vivo entusiasmo, ha terminado con el canto del himno del Congreso.

Biblioteca Pública  
Molinos

En varias Secciones han hallado además el P. Rosa, Jesuita, el Marqués de Zahara, el segundo alcalde de Viena, el jesuita. P. Ugarte, el Barón de Savigui, y otros varios elocuentísimos oradores.

En el Teatro Real se ha celebrado el certamen literario organizado con motivo del Conereso Eucarístico.

Han asistido al acto el Cardenal legado, la Familia real, gran número de Prelados y el Ministro de la Gobernación.

El teatro ofrecía brillantísimo aspecto.

Entre la concurrencia, que era selecta, figuraban muchas personalidades.

El señor Menéndez y Pelayo ha pronunciado un magistral discurso, que ha sido interrumpido frecuentemente por calurosos aplausos.

El eminente sabio español ha ensalzado el Misterio Eucarístico, diciendo que ahuyenta todo sentimiento profano.

Ha hecho una admirable excursión histórica á través del siglo XVII, demostrando que en él fué puesta al alcance de las muchedumbres la literatura ascética.

Al final de su discurso, se tributó al señor Menéndez y Pelayo una calurosa ovación.

El acto terminó con el baile de los Seises de Sevilla.

La fiesta resultó brillantísima.

La reina D.<sup>a</sup> María Cristina permaneció en el teatro hasta el final del certamen, en el que fueron entregados los premios á los que los habían obtenido.

## GACETILLA

### NOTICIAS PERSONALES

Entre los pasajeros llegados esta mañana en el vapor correo figura nuestro paisano el Rdo. D. Alejandro Hee, Pbro. á quien enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Procedente de Barcelona ha regresado esta mañana á Ciudadela D.<sup>a</sup> Julia Vivó, Viuda de Sancho con su apreciable familia. Nos complacemos en saludarles respetuosamente.

### NOTICIAS GENERALES

A la hora de itinerario ha llegado hoy á este ántepuerto el vapor correo.

Se procede con mucha actividad al adorno de las calles que ha de recorrer la solemnísimas procesión eucarística de mañana.

Es de esperar del arraigo de los católicos ciudadelanos que se apresurarán á ocupar el puesto de honor que les corresponde en el cortejo á Jesús Sacramentado.

De «El Bien Público».

El viernes por la tarde en la parroquia matriz de Santa María recibió las aguas bautismales un joven de 17 años, natural de Valladolid, al cual se le puso por nombre Antonio.

La ceremonia, cuya preparación tuvo lugar, según ritual, en el atrio de la ige-

lesia, atrajo la curiosidad de los transeuntes. Una vez impuesto el catecúmeno de la importancia del Sacramento que iba á recibir, entró en el templo acompañado del señor Párroco que estaba asistido por dos Vicarios, y recibió el crisma.

Sus apellidos son Guijarro y Martínez, habiéndole apadrinado un joven músico de la banda del Regimiento Infantería número 70 que dirige nuestro amigo don León Pérez, llamado don Rafael Hita Pérez y doña Ignacia Cortés Bravo.

Asistieron al acto muchos músicos de la referida banda donde el recién bautizado toca un instrumento.

## Fomento Industrial y Agrícola de Menorca

En virtud de acuerdo de la Junta de Gobierno tomada en sesión de ayer, se convoca Junta General extraordinaria para el día 3 de Julio próximo á las cinco de la tarde al objeto de tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Reforma de los Estatutos de la sociedad.
- 2.º Dimisión de la Junta de Gobierno y nombramiento de la que ha de reemplazarla.
- 3.º Aprobación del balance de la Sociedad.
- 4.º Liquidación de la Sociedad y bases para realizarla.

Se hace presente á los señores accionistas que para acreditar su derecho de asistencia voz y voto es necesario depositar sus acciones con veinticuatro horas de anticipación.

Ciudadela 17 Junio de 1911.

*El Vocal Secretario,*  
JUAN SIMÓ OLIVAR

### PARA VENDER

Lo está la casa, calle del Mirador número 23.

**Se admite en pago de la misma papel del "Banco de Ciudadela", depósitos ó cualquier otro crédito contra dicha Sociedad.**

También se admite el pago en el acto de parte de su valor, quedando el resto para pagar en los plazos que al comprador convenga.

Razón en esta imprenta,

### PARA VENDER

Lo están dos casas y un hortal.

Para informes dirigirse á la calle de San Miguel número 57.

**A**CCIONES de la «Compañía Automóviles Ciudadela» se venden á 55 pesetas una. En esta Imprenta informarán.

**C**APITALES en primera Hipoteca se tomarían. Informarán en esta Imprenta.

**J**OVEN extranjero desea dar lecciones de alemán y francés á precios reducidos. Informarán en la Farmacia Segui.

### PARA ALQUILAR

Está la casa n.º 9 de la calle del Rosario, con buen patio y espacioso sótano. Informarán en la misma casa.

### PARA VENDER

Lo está una viña, de trece barcillas sembrada situada en el camino de San Salomó, lindante con el huerto denominado «den Squella» poblada de árboles frutales y cepas con una espaciosa casita y agua suficiente.

Informes Notario Quintana, 16.

### ESTAN PARA VENDER

La casa número 12 de la calle de San Jerónimo y el huerto llamado de las «Basetas» sito en el camino de la Torre del Ram.

Informarán calle de Alcántara número 27 y calle del Beato Ramon número 8.

### PARA VENDER

Lo está una casa, situada en el Paseo San Nicolás.

Informarán calle de José M.<sup>a</sup> Quadra do número 29.

## VINO DEL PAIS

En la tienda de Juana Camps, calle del Obispo Vila número 14, se vende vino para mesa; es recomendable por su pureza y bondad; es cosecha de un viñedo que no tiene enfermedad; se vende por partidas de un litro al precio de 0'55 céntimos.

## ¡Atención! Gran Novedad

D. Juan López Aragonés, domiciliado en la calle de Alfonso III n.º 48, ha recibido un bien surtido y variado muestrario de ropas de señora para la presente temporada de verano; última novedad en dibujos de la acreditada casa de Barcelona Marlet Torrès y Rey, ya conocida por su antigüedad y esmerada selección.

Lo mismo en casa del Sr. Lopez hallarán toda clase de adornos: todos los generos son de última novedad á precios nunca vistos.

No comprar sin visitar antes tan bien surtida tienda,

Pasando aviso se llevarán los muestrarios á domicilio.

**G**RAN surtido en sombreros de señora y niña. Se renuevan todos los miércoles, ASALTO 6.